



Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras. El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 24 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª y 6.ª Divisiones.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Soria, Avila y reforzada de Madrid.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

8.ª División.—Frente de Asturias.—El enemigo ha reiterado sus impetuosos ataques contra las posiciones de Otero, Traspelanos y Mozón, siendo rechazado en todas sus partes con numerosas bajas, cogiéndosele abundantísimo armamento. También intentó otro ataque por San Tirso, que fué igualmente rechazado.

El espíritu de las tropas es inmejorable, confirmándose por los prisioneros y huidos del campo rojo la enorme cantidad de bajas sufridas por el enemigo en estos días, que se elevan a una cifra aproximada de diez mil.

EJERCITO DEL SUR

Siguen apresándose huidos y batiéndose grupos dispersos en las montañas de Granada. En el día de hoy se han recogido 19 muertos, 30 fusiles rusos y dos lanzaminas.

Salamanca, 24 de febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los grandes desastres sufridos por los marxistas en Oviedo

En la ofensiva de estos días han sufrido más de quince mil bajas entre muertos y heridos.—La acometividad marxista decrece por momentos

OVIEDO.—Los desesperados ataques de los rojos en el frente de Oviedo van remitiendo lentamente. El durísimo castigo que han recibido en las dos jornadas anteriores, sin que hayan logrado ni uno solo de los diversos objetivos que se proponían, tiene que haber influido en el desaliento que ya empieza a notarse entre los mineros. Ha habido mucha diferencia entre la intensidad de la ofensiva desarrollada los días 21 y 22 y la de hoy. La avalancha de rojos ha seguido contra nuestras posiciones de El Escamplero, Rivieles, San Roque y Cuero; pero sus esfuerzos han sido débiles en comparación con los ataques que anteriormente realizaron. Tan solo por el sector de El Escamplero es por donde han insistido furiosamente los marxistas, incluso con aviación, sin que obtuvieran resultado alguno.

Ello viene a confirmar las declaraciones de algunos fugitivos de la zona marxista, que nos aseguran que el mando rojo tenía la intención de cortar la carretera de Oviedo por este sector y avanzar hacia el Sur para establecer contacto con otra columna que ascendiese al Norte desde Trubia.

Realmente, esta es la primera vez que los rojos han atacado con coraje a nuestras posiciones. No hay por qué ocultarlo. Al contrario. Ello da más valor a la gesta heroica que nuestros bravos soldados están llevando a cabo, y al mismo tiempo sirve para que los rojos se convengan de que aún atacando con saña no podrán romper jamás la muralla de pechos españoles que se oponen a su paso. El derroche de municiones de todas clases que está haciendo el enemigo en esta ofensiva, es enorme. El cañón no cesa de vomitar fuego durante el día y la noche. Las ametralladoras y los carros blindados están constantemente en funciones; pero con eso no se gana una trinchera. Hace falta infantería, y cuando le toca el turno a la de los rojos, a pesar de su número, apenas si llega a nuestros primeros parapetos. Su empuje da la sensación de ser arrollador; pero sólo en los primeros metros. Cuando la muerte comienza a cebarse en sus compactas filas, el corazón de los rojos flaquea, y en seguida buscan el abrigo más inmediato. Así, se ha dado el caso de que en El Escamplero los marxistas perdieron dos de sus carros blindados, por dejarlos la infantería abandonados a su suerte. Así ocurre también que sus muertos y heridos graves tienen que ser recogidos por nuestra Sanidad, porque la de los rojos o no existe o no se ocupa de ellos.

Debido a esto, el parte oficial del Ejército nacional puede reflejar la catástrofe roja, aunque no en sus debidas proporciones. Sólo en El Escamplero, los rojos han tenido más de mil muertos, y en nuestra descubierta hemos recogido, esta mañana, ochocientos cuatro en el sector de Trubia, que es uno de los más atacados. Y hemos tenido que retirar del campo más de cuatrocientos. No es, pues, aventurado afirmar que los rojos han tenido en estos cuatro días más de quince mil bajas, entre muertos y heridos. No podía ser de otro modo. Su manera de avanzar es desordenada. No se preocupan de guardar distancias. Dan sensación de ser un ejército sin instrucción de campaña. O, en todo caso, un ejército de cobardes, porque los cobardes, por instinto, y aunque salgan perjudicados, buscan compañía. Como decimos, en El Escamplero los rojos atacaron con saña, y también en Trubia derrocharon un furor sin límites. Cerca de ochocientos marxistas consiguieron vadear el río Nalón y colocarse muy cerca de nuestras posiciones avanzadas. Los ochocientos hombres se lanzaron en masa sobre ellas; pero ni siquiera llegaron al cuerpo a cuerpo. Las ametralladoras nacionales y las granadas de mano comenzaron a segar vidas, y los rojos no tuvieron aguante. Dieron media vuelta y se arrojaron como locos al río, perdiendo su impedimenta y armamento. Muchos de ellos fueron arrastrados por la corriente, en la actualidad muy fuerte, del Nalón; y otros, al reaparecer en la orilla opuesta, eran muertos por el fuego granadeado de nuestros soldados. En la descubierta, que se realizó al apococher, nuestras tropas se apoderaron de gran cantidad de material. Entre otras cosas, cayeron en nuestras manos varios fusiles ametralladores, fusiles de procedencia rusa y otros pertrechos de guerra. En este sector los marxistas no emplearon tanques, por serles imposible cruzar el río.

Todo lo que se diga acerca del heroísmo de nuestros soldados es

poco. Ni un solo paso han cedido ante la furiosa racha de ataques del enemigo. En alguna trinchera el cuchillo tuvo que funcionar; pero en última instancia. Las hordas vascas asturianas de González Peña retrocedieron, y si nuestros soldados no salieron detrás de ellas es porque el mando no lo ha ordenado; pero ya tendrá ocasión de desquitarse. La ofensiva marxista decrece por momentos, y da la sensación de que los jefes rojos se van dando cuenta de que el sacrificio de tantas vidas es inútil y perjudicial. Cuando llegue la hora de que el Ejército nacional sal-

ga de las trincheras no va a encontrar enemigo. Veremos lo que nos reserva la jornada de mañana. Por los síntomas no creemos que sea de tanta actividad como la de hoy. En las primeras horas de la noche el cañón tronó más espaciadamente, y sólo a eso se limitó la acción roja en todos los sectores, a excepción de El Escamplero. Les cuesta trabajo a los rojos acostumbrarse a la pérdida del Billar, que les arrebatamos el primer día en esta ofensiva, y sin duda por eso continúan asistiendo allí. Desde luego sin resultado alguno.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léelo tú.

La higiene de la Vivienda

La Junta Técnica del Estado acaba de publicar una orden autorizando a la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana para redactar un proyecto de Bases para la creación de bonos de la Vivienda a los fines de su higiene y reconstrucción.

Este es un paso firme dado en orden al resurgimiento de España, que muestra una vez más la eficacia y celeridad con que el Gobierno de Burgos se preocupa de la prosperidad de nuestra Patria, y que no necesita esperar a que la guerra termine para que la reconstrucción comience en la zona liberada.

La mencionada disposición es una consecuencia del Decreto número 111 que creó los Fiscales de la Vivienda, encargados de velar por la higiene y salubridad de las fincas urbanas, disposición que provee a una sentidísima necesidad, para terminar de una vez con los tugurios, covachas, bohardillas y tabucos donde, hacinados sin higiene, sin moral, sin aire siquiera, habitan familias, muchas veces numerosas, en condiciones hasta peores que seres de otros géneros.

Claro que el Decreto tropezó con el grave inconveniente de que los propietarios de esta clase de viviendas, que en la mayoría de los casos son los mismos que las habitan, son completamente pobres, y, precisamente por serlo, tienen sus fincas en condiciones tan deplorables y sufren el vivir en ellas tan miserablemente. Si carecen a veces hasta de pan que llevarse a la boca, sería inútil exigirles obras que transformarían sus viviendas.

Este era el punto negro de la cuestión. Porque sería cruel obligar a todos ellos a hipotecar sus chozas—aún suponiendo que fueran admitidas en hipoteca y por la cantidad necesaria—con un tipo de interés exorbitante y los crecidos gastos inherentes a toda operación de esta clase. Afortunadamente, las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, reunidas en Asamblea en Valladolid inmediatamente de publicarse el Decreto, ofrecieron una solución, que es la que ha cristalizado en la orden a que al principio hacemos referencia.

Según los informes que hemos podido obtener en relación con los propósitos que animan a las Cámaras, tratan éstas de emitir bonos, que serán negociables fácilmente en el Banco de la Propiedad, y mediante los cuales se facilitarán a todos los propietarios los fondos necesarios para acometer en sus fincas las obras precisas, previas las debidas valoraciones de estas obras y del inmueble, y con un interés módico. Por añadidura, las sumas así concedidas a los propietarios serán amortizadas en un número muy considerable de años.

Constituye esto un primer paso hacia la movilización de la propiedad inmueble, y para llevarle a la práctica, las Cámaras de la Propiedad Urbana piensan aportar cuantos fondos les sea posible. Es justo reconocer que estas Corporaciones han procedido en esta ocasión con un interés que les honra y con un afán de colaborar con el Gobierno Nacional que dice mucho en su favor.

El tema es sabroso, y tiene otros aspectos sumamente interesantes, de los que prometemos ocuparnos otro día.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Ayer hubo escasa actividad en los sectores de Madrid

Satisfacción por las magníficas victorias de Asturias

No repuesto el enemigo de los desastres sufridos ayer, intentó hoy de nuevo un ataque en la vega del Jarama, que estuvo precedido de un cañoneo. Nuestras fuerzas infringieron a los marxistas una seria derrota, y el enemigo dejó abandonados como siempre gran cantidad de muertos.

Por el sector de Las Rozas el enemigo hostilizó nuestras posiciones con fuego de fusil y de mortero, sin atreverse a lanzarse al asalto. Dos carros de combate rusos yacen aún en la carretera de La Coruña, demostrando el desastre sufrido por los marxistas. Los cadáveres de los sirvientes están aún carbonizados en los coches.

Poca actividad dió hoy el enemigo

en los diversos sectores del frente de Madrid. No es extraño que tras las derrotas encarnizadas de ayer, el enemigo no tenga deseos de repetir la suerte, y se haya limitado en el día de hoy a hacer acto de presencia con ligero fuego de fusil y de mortero, y amontonar más carne de cañón en las márgenes del Jarama.

En los centros militares de Avila no se ocultaba la satisfacción producida por la magnífica victoria de nuestras fuerzas sobre las marxistas que intentaban cercar a Oviedo, cuya situación se considera ya aquí completamente despejada y libre de todo intento rojo, que seguramente no llegará a producirse por el quebranto sufrido por el enemigo.

24-2-37.

Los rojos están desalentados ante sus continuos desastres

Bombardearon canalescamente un tren hospital

Notas oficiales para la Prensa

Tras de la tempestad viene la calma, y si ayer fué día de verdadera borrasca, hoy en cambio se ha disfrutado en el Sector de Madrid una bonanza que nos tiene anonadados. Hasta las habituales chinchorrerías bélicas de la Ciudad Universitaria, Basurero, Parque del Oeste, etc., etc., han carecido hoy de perfil bélico. Cómo habrá sido el castigo éstos días pasados sobre todo de ayer para que los rojos se hayan estado hoy tan quietecitos. Continúa siempre el chorro de deserciones de su campo al nuestro. Aseguran que la desesperación de los mandos ayer cuando vieron que sus titánicos esfuerzos no daban mejor fruto, no tuvo límites, donde ya tres veces se lanzaron los internacionales al asalto y otras tantas perdieron la cara a fuerza de volver a desandar todo el terreno a costa de

tanta sangre ganado, la desesperación alcanzó límites de protesta que a última hora de la tarde culminó en verdadera indisciplina al negarse los soldados rojos a volver a atacar ya de noche, y por cuarta vez.

De ese desaliento es muestra convincente la calma de hoy, tan absoluta, tan completa como no se recuerda otra en el frente de Madrid; ello es natural. Lo venimos diciendo ya con insistencia que frisa en machacona. No se puede mantener en alto el espíritu de ataque de unas tropas cuando una vez y todas se fracasó, la moral del soldado se viene al suelo y no hay fuerza humana que lleve a las unidades de nuevo al combate. Como detalle del día de hoy señalaremos que los rojos han realizado la proeza de tirotear un tren hospital, por fortuna sin consecuencias, pero la buena intención está vista.

24-2-37.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. ¿No cuentan ésto a las Comisiones extranjeras que invitan?

EL CAOS ROJO

La embajada soviética incendiada

La embajada soviética de Madrid ha sido víctima de un violentísimo incendio y como el fuego no se cree casual la G. P. U. madrileña hace pesquisas para encontrar a los autores del siniestro.

Largo Caballero ha cursado algunos despachos a Stalin, dándole cuenta de lo sucedido y lamentándose del atentado.

Un comandante ruso fusilado por el mando rojo

No pudo restablecer las comunicaciones con Valencia

En el frente de Madrid fué detenido por nuestras fuerzas un miliciano rojo que se hallaba gravemente herido. Creyendo que se hallaba entre los suyos, levantó el puño diciendo: «Adelante, por que si no rompemos el frente fusilarán a 28 dirigentes».

Cuando reconoció a nuestros soldados, rehuyó a ampliar sus explicaciones y manifestó que cada una de las derrotas en el Jarama iba seguida del fusilamiento de los oficiales, jefes

y comisarios. Entre los primates que han pagado con su vida las derrotas rojas figura un comandante ruso, a quien se dió orden de pue costase lo que costase, debía restablecer las comunicaciones por la carretera de Valencia.

A pesar de la ingente masa humana que empleó para ello, se estrelló contra nuestras tropas. Entonces dijo que nuestras posiciones eran invulnerables.

Todo aquel sector semeja una enorme fosa, pues todo ha sido removido para enterrar los cadáveres abandonados por rojos.

Hasta en los árboles hay cadáveres de los milicianos que subieron allí para acechar a nuestras fuerzas. Pero nuestras ametralladoras convirtieron en mortaja de paz, lo que los rojos querían hacer mortaja de guerra.

Cuarenta individuos pretendieron pasar por la noche nuestras líneas. Nuestros soldados que se habían dado cuenta de la maniobra, les dejaron acercarse, y una vez dentro, les coparon totalmente.

También por nuestra columna del centro quiso abrir brecha un batallón rojo, con bandera desplegada.

Se les dejó acercar, y una vez cerca nuestras ametralladoras extendieron su abanico de fuego, haciéndoles huir mientras les perseguían briosamente nuestras tropas. Se les hizo un centenar de bajas.

A algunos cadáveres se les encontró un nuevo modelo de fusil ruso, con un dispositivo especial que les convierte en antiaéreos. Estos fusiles sólo les utilizaban los oficiales rusos. Entre los cadáveres marxistas se ha encontrado el de un niño de 12 años, a quien enrolaron en las milicias. Por todo el frente fuego de fusilería. La artillería roja bombardeó sin eficacia San Martín de la Vega. También los «ratas» rojos quisieron visitarnos, pero funcionaron nuestros antiaéreos y uno marchó envuelto en llamas y humo con dirección a Madrid.

AVILA AL DIA

Información municipal

El inspector municipal de Higiene Pecuaría de servicio ha decomisado a dos expendedores de leche varios litros de dicho producto con agua, pero que no contenía substancias nocivas para la salud. La leche decomisada ha sido enviada a la Medalla Milagrosa y al Comedor de Caridad. La Comisión correspondiente ha sancionado con multas a los infractores.

Aclaración

Por error de caja se dijo ayer que don Rogelio Jiménez había enviado al Comedor de Caridad 16 litros de leche decomisada, siendo así que no fué decomisada, sino donada generosamente por el señor Jiménez.

Corbacho: Compra platos y papeletas del Monte. Avisos: San Andrés, número 2.

Aviso a los «Rayos»

Se pone en conocimiento de los miembros de la sección de «Rayos» de A. P., que pueden pasar a recoger los nuevos carnets a sus oficinas, Plaza de San Miguel, 3, todos los días por la mañana de doce y media en adelante y por la tarde de cinco a siete y de ocho a nueve de la noche.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Segundo Mon de magullamiento en la región dorsal y lesiones en la mano derecha, heridas que se ocasionó al caerse del andamio donde trabajaba; y Esperanza Martín que presentaba quemaduras que se produjo con aceite hirviendo en la mano derecha.

Pescadería Cantábrica

Mañana Salmón a 8 pesetas kilo y demás pescados muy baratos

Pensión

Por la superioridad le ha sido concedida la pensión alimenticia del 50 por 100 del sueldo que disfrutaba su marido, a la viuda del Guardia Civil Benito Moreda que desapareció el 31 julio próximo pasado en Navalperal.

Madrinas de guerra

La solicitan el soldado de Sanidad Militar Eusebio Ramón, y los de Artillería pertenecientes al Regimiento 14 Ligero Antonio Abarca Jiménez, Aniceto Martín Hernández, Antonio Martín Sánchez, Alfonso Gordo Montes, Adolfo Rodríguez Sierra, Genaro García Corral, José Manuel Martín Vicente; los soldados de Artillería Ligera, Batería Arjona, Laureano Gómez y Angel Gil, y los soldados de Ingenieros, del Regimiento de Transmisiones, Feliciano Martín, Gregorio Lora y Maximino de la Paz.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 26 de febrero de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo:
Rosita Albi.
De dos a ocho, quinto grupo:
Rosalia Ubeda.
Por la noche a las nueve, sexto grupo:
Teresa Jiménez.

Bando de la Alcaldía

Al objeto de evitar las molestias y el peligro que supone para el público y en especial a los transeúntes el uso de los «Patinetes», juguetes utilizados con gran profusión por niños y mozalbetes en la vía pública, a partir de esta fecha queda prohibido el empleo de los mismos en plazas y paseos bajo la multa de cinco a veinticinco pesetas.

Avila 25 de febrero de 1937. El alcalde, *Peregrin Iranzo*.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. **Cirugía general, garganta, nariz y oídos**
Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Ecos de Sociedad

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios como administrador del Hospital Militar de las Nieves el capitán de Intendencia don Peregrin Iranzo Casanova.

Le deseamos muchos éxitos en su importante cometido.

Mejorado

Se halla mejor de la dolencia que sufre el coadjutor de la parroquia de San Pedro don Juan Antonio Moreno. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Necrológica

Cuando se recordaba el aniversario del fallecimiento de doña Benita Moreno Gordo con sufragios por su alma, que se han aplicado hoy, su viudo, el respetable señor don Santiago Sánchez Lerma, ha rendido su tributo a la muerte tras enfermedad sobrellevada con paciente ánimo y resignación cristiana.

El finado gozaba de grandes prestigios en esta población donde desplegó con alta honorabilidad sus actividades en importantes cargos de Hacienda y en cometidos particulares, mereciendo respetos y afectos sinceros de cuantos frecuentaron su trato bondadoso y pleno de simpatía. Como caballero cristiano fué ejemplar y consecuente hasta sus últimos momentos que fueron confortados con los auxilios de la Religión.

Muy hondamente sentimos la muerte de tan excelente caballero y a sus hijos y demás familia hacemos presente nuestro testimonio de condolencia, pidiendo al mismo tiempo por el eterno descanso de su alma.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo y colaborador, el secretario de Arenas, don Alfredo Olavarría.

La marcha real, himno nacional

Muy en breve se publicará un decreto que dispone que la Marcha Real española sea considerada como himno oficial de la nación.

Cuando el Caudillo partió de Africa...

¿Se intentó secuestrar a su hija?

«La Tarde», de Tenerife, publica un interesante reportaje sobre la vida del caudillo en aquella ciudad y su traslado a Africa.

La información ha sido facilitada por el conserje de la Comandancia, Guardia civil don Manuel Miró Maestre. Este ha dicho:

—Cuando no había huelgas ni revueltas, después de las horas de despacho, el general pasaba horas y horas en el jardín, leyendo o viendo jugar a su hija. Dos veces a la semana iba al golf. Antes de cenar, al cine. Los domingos, a misa a la Concepción.

Cuando empezó la campaña de difamación, con anónimos y amenazas, recibí el encargo de estrechar la vigilancia del Caudillo. Yo llevaba 18 años en Tenerife y conocía a todos los maleantes. Había un automóvil sospechoso, que siempre encontrábamos cuando S. E. salía en coche.

¿Un secuestro?

—Tal vez no fuese más que un rumor. Carmencita, la hija del Generalísimo, acostumbraba a pasar las tardes en el Parque Urbano o en las Ramblas, acompañada de su institutriz.

Un día vino ésta muy asustada y aseguró que había oído esta frase entre dos individuos: «Fíjate. Esta es la niña de Franco».

El General me encargó que vigilara a la niña, incluso en la Comandancia.

—¿Por qué no voy a la calle?— preguntó la niña a su mamá.

—Porque hay muchas enfermedades en los niños.

Una tarde, me dijo Carmencita: —¿No lo sabes? A Calvo Sotelo le mataron unos guardias de Asalto. ¡Que malos!

En el «Viera y Clavijo»

—El 16 de julio, a las doce y diez de la noche, llegó Franco con su familia a bordo del «Viera y Clavijo». El jefe de Policía, practicó la detención de un conocido elemento ácrata.

Por el pasillo del barco, atravesó un fraile misionero, tímido y azorado. Iba a abrir una puerta cuando me vió y se dibujó en su rostro una amplia sonrisa. La señora de Franco, observándolo, me dijo:

—¡Hay que ver lo que alegra la presencia de un Guardia civil! El uniforme brilla y más tiene que brillar.

En las Palmas

—El día del entierro del general Balme, me acosté vestido frente a la habitación de Franco, pues los idiosios acusaban la proximidad de acontecimientos. A media noche entró en mi

El homenaje al general Serrador

Recaudado en el comercio de don Francisco Kaiser
Han contribuido con una peseta:

Nicasio Velayos y Velayos, Jesús Velayos García, José Velayos García, Rafael Velayos García, Luis Benito Martín, Jacinto Romera, Luis Seberiano, Gregorio Crespo, Africa García, Esperanza Villanueva, Manuel Matres, Julia Manteca, Celso Lumberras, Agustín M. Ocaña, Ramón Sanchis, Santos Portero, Demetrio de la Cruz, Primo de Miguel, Bernardo Ruiz del Olmo, Cirilo Sobrino.

Arturo González y señora, 2.
Recaudado en La Flor de Castilla
Han contribuido con una peseta:

Gregorio Fraile, Benjamín Jiménez Anastasio Berrón, Viuda Antonio Sastre, Manuel Bezares López, Manuel Bezares, Francisco Hernández, José Dútil, Antonio Ibáñez, Marqués de Peñafuente, Conde de Villamediana, Diego del Alcázar y Caro, Pedro del Alcázar y Caro, Restituto Martín, Celsina R. de Manso, Luis Manso, Viuda de G. García, Luis Gil Reboleño, Mercedes Patiño, Abelardo Núñez, Emilio Jiménez, Frutos López, Señora de Sáinz, Viuda de Aboín.
P. blo Barrio, señora y sobrina, 3.

habitación el señor Martínez Fuset, acompañado de un comandante de E. M.

—Arréglese y salga enseguida— me dijeron.

Había estallado el movimiento en Africa y había que sacar al general del Hotel. El caudillo me dijo:

—Mucha serenidad. Hay que ganar la puerta de la Comandancia, incluso pasando por encima de quienes se opongan.

Exploré la salida del Hotel. Hablé con los de Asalto y les encontré con buena disposición. Al día siguiente, se dijo que había la intención de haber volado el edificio. No sé lo que tendría de cierto.

El general, vestido de paisano y acompañado de sus ayudantes, fué en automóvil a la Comandancia.

El vuelo a Africa

—Regresé al Hotel para acompañar a doña Carmen y a la niña hasta la Comandancia y recoger los equipajes.

El General tomó el avión que había de llevarle a Marruecos. Yo dije a su familia, como me ordenó Franco, que «había ido a dar una vuelta por la población».

Iba a asumir la Jefatura del Glorioso Movimiento.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
DIPL. - VENEREAS - SIFILIS

Sección religiosa

SANTORAL

FEBRERO
26
VIERNES

Santos Néstor, obispo y mártir; Alejandro, Faustino, Porfirio, y Andrés, obispos.
Ayuno y abstinencia.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color morado.

CULTOS

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—A las seis menos cuarto rosario.

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Via Crucis. Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

Magdalena.—Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del Via Crucis.

Mosén R. bi.—Por la tarde, a las cinco y media, Miserere.

Caja de Racluta de Avila

Aviso a los Ayuntamientos

Los reclutas del primer trimestre del año actual que deben incorporarse en estos días, lo verificarán en los siguientes:

Los partidos de Avila, Arenas y Arévalo, el día 1.

Los partidos de El Barco, Cebros y Piedrahita, el día 2.

El jefe de la Caja de Reclutas.

Las ruinas del Alcázar, monumento nacional

Toda obra en zona destruida por la guerra tendrá que ser aprobada por la Comisión de Cultura

SALAMANCA.—El jefe del Estado ha promulgado el siguiente Decreto:

Si las viejas ciudades españolas merecen y han de lograr especial respeto y decidida protección del Estado, por ser ellas con sus ordenaciones urbanas y conjuntos arquitectónicos, así como en cada uno de sus monumentos, instantes de nuestra Historia, hay entre ellas una, la ciudad de Toledo, síntesis de nuestras glorias, faro de catolicidad y guión del hispánico imperio, para la que tales protección y respeto deben adquirir categoría de veneración, ya que nunca podrán ser proporcionados a sus excepcionales merecimientos.

Y como es preciso conservar en ella lo existente y reparar lo sacrificado con cuidadosas normas que no empañen en carácter de esta ciudad cumbre, y puesto que en los trágicos y gloriosos días que vivimos culminaron—para asombro del mundo sobre la roca sagrada de su Alcázar, el valor y las recias virtudes, que son alma del actual alzamiento de España por su independencia,

DISPONGO:

Artículo primero. Toda obra nueva que se intente en la zona destruida o mutilada por hechos de guerra, deberá ser aprobada por la Comisión de Cultura y Enseñanza, para lo cual le serán remitidos los correspondientes proyectos.

Artículo segundo. Cuando se intente construir en sitios que, como la plaza de Zocodover de Toledo, fueron asientos de conjuntos urbanos de importancia, y en que, por lo tanto, la aprobación del proyecto de un edificio aislado no puede tener la mínima garantía de acierto, será preciso el envío a la indicada Comisión de Cultura, del plano que conjunte el grupo de edificios que se trate de reconstruir.

Artículo tercero. Sin prejuzgar el ulterior destino del glorioso Alcázar

Barcelona pide a Madrid que no se rinda

Ayer tarde la emisora de Barcelona se dirigía a Madrid interpretando música de la zarzuela «La verbena de la Paloma». Al final, una voz exclamó:

«¡Madrileños, madrileños! No os entreguéis. No os rindáis. Luchad. Tened en consideración que Barcelona confía en que os mantendréis firmes, que serviréis heroicamente a la causa y ello será la salvación de España.»

Un libro al Generalísimo

El escritor Real del Sarte, visitó al Generalísimo, a quien hizo entrega del libro escrito por Carles Maurrás, dedicado al General Franco, quien agradeció la atención.

Para el Tesoro Público

Relación nominal de los señores que han entregado alhajas y oro en este Negociado de Donativos, para el Tesoro nacional del Estado Español.

Banco Central, 2 onzas, 5 medias onzas, 6 monedas de 25 pesetas, 2 de un cuarto de onza, 2 de 5 dollars, 20 francos franceses, 2 de 20 pesetas, 7 de 10 pesetas, 5 escudos y cuatro escudillos; Perpetua Prieto, una moneda de 25 pesetas y otra de dos y medio dollar; Rosario González, una moneda de 10 francos; Ayuntamiento de Burghondo, una moneda de 20 francos; Junta Municipal de San Bartolomé de Pinares, 2 monedas de 25 pesetas; Ines Cena Gómez, una moneda de 25 pesetas; Ayuntamiento de Navarredondilla de Corneja, 3 monedas de 25 pesetas, 3 de cuarto de onza y una peruana de un quinto de libra; Marcelino Rodríguez Sáez, una moneda de un octavo de onza.

El general Mola

Desde la Radio Nacional

El sábado día 27, a las diez de la noche, el general Mola hablará desde la Radio Nacional en Salamanca sobre el siguiente tema: «Consideraciones sobre el futuro Estado».

y como protección temporal, se declaren sus ruinas Monumento Nacional, no pudiéndose hacer en ellas, entre tanto, más obras que las precisas para consolidar lo que existe, y de habilitación de accesos indispensables para la respetuosa vista del público.

Dado en Salamanca a diez y nueve de febrero de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

AVISO
La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935... Más de 38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935... Más de 54
Valor de los inmuebles de su propiedad... Más de 40

EL SEÑOR
Don Santiago Sánchez Lema
Ha fallecido en el día de ayer
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Carmen; hijo político don Francisco Ruíz García; hermana doña Asunción; nietos Antonio y Santiago, y demás familia,
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de entierro y honras que por su eterno descanso se celebrará mañana, 26, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.
Avila 25 de febrero de 1937.
La misa de San Lázaro tendrá lugar el sábado, 27, a las nueve, en citada iglesia.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas.